

# 用毕业文化 彰显学校“性格”

晨晓

又是一年毕业季。如何送别学生、留下回味,我市有些学校的尝试让人眼前一亮。

着汉服、行汉礼、习翰墨,西工区春晴小学用传统的“成年礼”为毕业生送别;东方二中毕业典礼请来了毕业生的家长全程参与,为学子上了初中生涯最后一课“人生感恩课”;在市实验中学各校区举办的毕业典礼和“谢师会”上,校领导亲自颁发毕业证书、学生诚挚致谢,老师热情勉励,师生共忆往昔,场面温馨动人……

这些毕业活动,已不仅是一种教育的辞旧仪式,还饱含丰厚的人文内涵和精神期待。这样的“最后一课”,让教育更有温情,更具人文魅力,给孩子们带来更多的精神熏陶,成为他们人生历程中的一次重要“节点”。

教育专家说,真正好的毕业典礼应该能发掘学生的精神生产力,使学生在精神层面保持青春活力,并对他们毕业后的学习、工作与生活起到真正的指导作用。

如今,已有越来越多的学校开始重视毕业典礼这个“生动教材”,借此打造自己的毕业文化,从中彰显自己的独特“性格”。

比如,南京信息工程大学让宿管阿姨给孩子们作“人生报告”;武汉大学校长李卫红对毕业典礼做出承诺,任何老师、领导都不能拒绝同学们合影要求;在哥伦比亚大学毕业典礼上,毕业生随音乐入场时,两导师和学院领导全体起立,夹道迎接……

这些努力,无疑有助于塑造学校的品格和品牌,而杭州某校“PS毕业照事件”近日引发的争议,则从反面印证了毕业文化建设对于学校的意义——但愿洛阳更多的学校能有所领悟和行动。



本报一篇报道有回音——

## 涵洞疏通 村民出村不再难

昨日,除一个涵洞由于工程难度较大尚未施工外,洛龙区科技园街道办事处王屯村出村的其他涵洞已疏通,村民通行不再困难。

6月28日,本报05版刊发《2000多村民家门的一道“坎儿”》,报道了王屯村涵洞被淹,村民通行难的问题。文章见报后,铁路施工方前往该村对涵洞进行了改造。

该村村委会主任王社亮表示,6月29日上午,施工方抽干其中两个涵洞内的水,用水泥混凝土垫高加固了地面,并在涵洞内留出水道与村内排水渠相连接,将水疏通到铁路北侧的田地中,防止涵洞再次堵塞。目前,除一个涵洞由于工程难度较大尚未施工外,其他涵洞已完工,居民出行不用再翻铁轨或绕道了。

洛宜铁路指挥部工作人员李红卫表示,铁路通车后,他们结合王屯村的实际情况出台了涵洞和排水渠改造方案,但由于铁路路基加宽问题没有同村民意见达成一致,工程被耽搁下来。下一步,他们希望能够尽快和村民协调,完成铁路路基加宽、村北排水渠等相关设施的建设,确保铁路安全通行和村民正常生活。 本报记者 武怡晗

跟踪报道

## 洛阳书画精品开展展

本报讯 昨日,为庆祝中国共产党建党92周年,由洛阳山水画院等主办的洛阳书画精品展在洛阳博物馆附属一楼的牡丹花都特产专卖万景祥旗舰店花都墨韵专区开展。

本次精品展共展出洛阳山水画院王克坤、柴司科、杨炳祥等书画名家作品56幅,展出作品从不同角度反映了向善、向美的主题,彰显了强烈的时代韵味。

活动现场,王克坤、杨炳祥等还挥毫泼墨,书写了“美丽中国梦”“上善若水”等书法作品,赢得了观众的阵阵掌声。

本次精品展将持续至本月15日,市民可免费观展。(姜春晖 韩孟伟)

# 烈日炎炎,游泳场馆火爆,不过部分仍存安全、卫生隐忧

## 享清凉,更要觅健康

### 核心提示

正值盛夏,到游泳池游泳成为不少市民避暑的选择。昨日,记者走访我市多家游泳馆发现,多数场馆池水清澈,但也有部分场馆存在卫生、安全隐患。那么,市民该如何选择游泳场馆?

### 1 多数游泳场馆池水清澈

在新区吉彩游泳馆,20多名顾客正在游泳,池水清澈见底,没有异味。泳池旁的救生人员介绍,池水24小时进行循环净化,并用药消毒。在该游泳馆门口,悬挂着当天的自检公告,其中包括室温、水温、池水PH值和氯含量等数值。

该游泳馆咨询处一名工作人员表示,前来游泳的顾客必须出示健康证,可用防疫证或体检证明来代替。另外,儿童游泳需要家长陪同。

随后,记者来到洛浦公园同乐园橡

胶坝游乐场,这座露天游泳场内50余人在游泳,池水较为清澈,多数顾客表示水温也比较适宜。但与室内场馆相比,这里设备较为简陋,入口处有些杂乱,堆放着一些丢弃的矿泉水瓶,没有专门的大门和安全通道等设施。

在该游泳场入口处,竖着一块公示牌,但上面的气温、水温等数值很不明显。该游泳场一名负责人表示,泳池里的水基本上每周会更新一次。

记者又走访了我市多家游泳馆,多数场馆池水比较清澈。



在同乐园橡胶坝游乐场,游泳的人较多,但这里的设施比较简陋

### 2 部分游泳场馆存隐忧

在一拖游泳中心,门口有一块提示板,上面写着:“凡患有心脏病、高血压、肝炎、癫痫病、精神病、霉菌病、性病、皮肤病、红眼病等严禁入内。”

但实际上,顾客只要持票基本都可进入。该中心一名工作人员表示,皮肤病、红眼病等还比较容易看出来,其他的疾病他们也看不出来,主要靠顾客自觉。

而各种设施不齐全的问题在室外游泳场所尤为突出。在同乐园橡胶坝游乐场,仅用一个铁栅栏作为游泳场的围墙,更换衣服、淋浴的屋子也是用简易活动板房搭建的。在入口处用于存放顾客衣服的铁皮柜,许久没有清扫,有的已出现铁

锈,部分损坏的设施也没有及时更新。而该游泳场与洛河相连,附近橡胶坝的水奔流而下,水量大时甚至会直接流入游泳池内。

此外,顾客较多也是目前不少泳池面临的问题。一拖游泳中心、洛轴游泳场的工作人员表示,近期,从中午到晚上顾客一直很多,可能会对游泳效果、水质产生影响,同时也增加了安全监管的难度。

对于游泳池换水,有业内人士表示,多数泳池换水需要一天到两天时间,加上加热和消毒,要费时近三天。暑期作为游泳馆使用高峰期,很少有室外场馆能做到每周换一次水。

### 3 “五看”助您选游泳场馆

为防止疾病传播,我市卫生监督部门负责对游泳场所进行水质抽检,要求从业人员需持有健康合格证,开放时间内每日定期补充新水等。卫生监督部门相关负责人提醒市民,可以“五看”了解游泳场所卫生状况:一看游泳池水质是否清澈见底,二看池壁有无污垢,三看水质循环、净化及消毒设备是否正常运转,四看游泳场所是否亮证经营,五看游泳场所周围环境是否清洁。

根据国家关于游泳场所的有关标准,市民在选择游泳场所时可以参考以下标准:一是看游泳场所卫生许可证以及水质报告等信息。水质报告包括水质PH值、水温、室温等,其中,PH值要求在6.5至8.5。

您还可以直接查看池水水质。如果水质良好,白色瓷砖铺设的泳池中池水呈浅蓝色,蓝色瓷砖铺设的泳池中池水呈深蓝色。池水发白、浑浊,有大量漂浮物则为水质不佳。此外,正常情况下,贴水面能闻到淡淡的氯气味道,如果气味呛人,很可能是氯超标,会对人的皮肤造成刺激。

本报记者 李东慧 武怡晗 见习记者 苏楠 文/图



选择游泳馆,不妨参考这些条件

- 游泳池池壁及池底是否光洁、不渗水、呈浅色
- 游泳池池壁及池底的质量是否符合国家建筑规范要求,并有合格证明
- 池面是否有明显的水深度、深浅水区警示标志,或标志明显的深、浅水隔离带
- 浅水区水深是否不超过1.2米
- 开放夜场是否有足够的应急照明灯
- 是否有救生圈、救生杆和护颈套等救生器材
- 是否有急救药品、氧气袋等急救用品
- 嬉水池内的设施是否有国家质量监督检验检疫部门出具的合格证明
- 是否在醒目位置悬挂社会体育指导员(游泳)、游泳救生员的姓名、照片、职业资格证书编号等信息
- 是否在醒目位置悬挂“游泳人员须知”“严禁跳水”“严禁追跑打闹”“防滑”“佩戴泳帽”等必要的安全警示
- 是否在醒目位置悬挂溺水抢救操作规程及溺水事故处理制度等 (怡晗)

制图 闵敏

## 大风将蹦床刮翻,正在玩耍的两名儿童受伤。然而记者调查发现,相关部门均不认为蹦床属于自己的监管范围——

# 小小游乐设施 到底谁来监管

南科技大学第三附属医院和洛阳正骨医院接受治疗。目前,伤者家长正与经营者协商赔偿事宜。

### 存在问题不少,有安全隐患

近日,不少网友对小型儿童游乐设施的安全隐患问题表示了担忧。他们说,有的蹦床就设置在慢车道上,附近车辆来来往往,很为孩子们的安全担心;有的商户则在公共场所占道经营,造成交通拥堵;还有的不管多大的孩子都让进,3岁和9岁的孩子一起玩,很容易导致年幼的孩子受伤。

那么,对于小区内充气蹦床的经营行为,谁该对其负安全管理责任呢?

香港城小区的物业公司是兴广物

业管理有限责任公司,该公司一位姓杨的经理说,他们只负责广场的清洁卫生、公共设施维护以及安保,广场周围商户的经营行为是由南村村委会负责管理的。

记者联系了南村村委会,村委会租赁办的一位工作人员表示,租赁办只负责收取租赁费,商户的具体经营活动不归他们管。

此外,记者发现,不少小型儿童游乐设施并没有营业执照。市工商局的一名工作人员表示,根据国务院公布的《个体工商户条例》,申请登记为个体工商户,应当向经营场所所在地登记机关申请注册登记。充气蹦床等小型儿童游乐设施多是晚上经营,再加上经营地点也不固

定,工商部门无法为其办理营业执照。

### 小小游乐设施,谁来监管

谁来管管这些小型儿童游乐设施呢?市安全生产监督管理局一名工作人员表示,对游乐设施的安全监管并不是其主要职责。市质量技术监督局特种设备科一名工作人员介绍,他们只监管大型游乐设施,即用于经营目的、承载乘客游乐的设施,其范围规定为设计最大运行线速度大于或者等于每秒2米,或者运行高度距地面高于或者等于2米的载人大型游乐设施。

小小游乐设施,究竟谁来监管?如何才能保证孩子们的安全?

本报见习记者 苏楠

## 洛阳市城乡规划局重要建设项目公示

应洛阳嘉禾置业有限公司的申请,原洛阳港房地产开发有限公司开发的兴隆花园二期工程项目因公司名称变更及土地使用面积局部调整,现对其所建设的兴隆花园二期“美景嘉园”工程项目总平面规划进行相关变更。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公告如下:

一、建设单位:洛阳嘉禾置业有限公司

二、地块位置:该地块位于洛阳市涧西,北至寨南一路、南至寨南二路、西至丽新路、东至珠江路

三、项目情况:该项目为兴隆花园二期寨南二路以北地块,土地用途为住宅和商业用地,原建设用地面积为53503㎡,原规划为10栋高层住宅,9栋多层住宅,地上总建筑面积214156㎡,地下建筑面积15589㎡。现变更为建设用地上61222.88㎡,拟建设10栋高层住宅,9栋多层住宅,地上总建筑面积244892.51㎡,地下建筑面积64005.86㎡。详见现场公示,公示地点:涧西区丽新路南段兴隆花园东门路对面。

四、公示时间:2013年7月2日至7月8日

五、如对上述变更有任何疑问请联系:洛阳嘉禾置业有限公司:0379-64623579 洛阳市城乡规划局:0379-63225162 洛阳市城乡规划局

## 洛阳市城乡规划局重要建设项目公示

洛阳市西工区人民政府拟建设“环卫家园”项目,现申请办理该项目选址意见书。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳市西工区人民政府

二、项目概况:该项目位于西工区五女家村建福路西侧,东至建福路,西至五女家用地,南至涧河

东路,北至陇海铁路防护绿地,总用地面积约为10669平方米。

三、用地性质:市政设施用地(U22)

四、公示时间:登报之日起七个工作日

五、监督电话:63225095 63917263 洛阳市城乡规划局

## 讣告

吾夫王忠海,生前曾任洛阳市旅游局工会主席、洛阳友谊宾馆总经理、洛阳市旅游培训中心副主任,于2013年7月1日14时4分病故,享年67岁。定于7月3日上午9时,在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式。

联系电话:15036716668 妻:王爱香 携子:王玮 媳:史莎莎 王珂 孙:王艺睿 泣告